

CORRESPONDENCIA  
Confidencial autografa  
DE ESPAÑA.  
MADRID.  
Galeria de S. Felipe, 13.

Mr. D. Manuel María de Santa Cruz

Madrid 20 de Octubre de 1854.

Muy Sr. nuestro: el nombramiento de Villabonga que tanto ha dado que decir a los periodicos de ideas avanzadas, tras del que han visto proyectos de reaccion y por el que tan fuertes cargos se han hecho al general O'Donnell es el resultado de un suceso familiar, comun, que nadie tiene que ver con la politica y en que figura en primera linea el duque de la Victoria. El Sr. Villabonga con una ocasion plausible tuvo que escribir al duque de la Victoria; el duque de la Victoria deseoso verle, le hablo, encontro en él un militar de esos que siempre son fieles al gobierno que los emplea, y sabiendo por experiencia que no en todos los que le rodean puede tener la misma confianza, recomendó eficazmente al general O'Donnell que le colvocara en la primera capitania general vacante. O'Donnell ha satisfecho los deseos de Espartero y esto es todo.

Oncas se volvió a hablar, no ya de crisis completa sino de la salida del Sr. Pacheco del ministerio de Estado; pero esta noticia carecía absolutamente de fundamento. Tengan entendido nuestros correspondientes que si no ocurre algun suceso grave, cosa posible, pero hoy lejana hasta lo mas remoto, el ministerio no sufrirá modificación hasta que represente punto a la Asamblea.

Para justificar la conducta de los Srs. Espartero, Allende Salazar y Alonso en la cuestión de quintas, se dice que estos Srs. se habían opuesto a que sin conocimiento de la Asamblea se sacase al país una nueva contribución de sangre, y en esto se da a entender que sus compañeros de gabinete querían lo contrario, lo cual es completamente mentira. La mayoría del gabinete no queriamos, y he aquí lo nuevo que tenemos que decir en este asunto, que se cumplió era un acuerdo tomado en consejo de ministros. Cuando se acordó el licenciamiento de casi todo el ejercito, se convino en que podrían adelantarse las operaciones preliminares de alistamiento etc para que decretada la quinta por la Asamblea ingrese sobre inmediatamente en los cuerpos los sorteados; y de lo que ahora se trataba era de dar cuerpo al acuerdo de entonces. En este concepto presentó el Sr. Santa Cruz su proyecto y le apoyó el Sr. O'Donnell.

Lo que tarda en restablecerse la confianza en la corte matando aduentamente a la industria y al comercio, no es culpa del pueblo hambriento de orden, sino de una serie de hechos fatales que con el mejor de su esfuerzo no alcanza el poder del gobierno a evitar. Hace cuatro días o diremos mejor cuatro noches, que dos hombres con uniforme y las armas de Nacionales asesinaron y robaron, según refiere el Clamor, de hoy, a una persona a quien obligaron antes, a que los convidara a vino, occasionandole varias fracturas en el cráneo en sus puños y estroayéndole luego que la vieron en su sentido el reloj, las alhajas y el dinero que llevaba. Elclar cuenta de este crimen que tolcaría permanecer impune, el Clamor pide la organización de una numerosa y vigilante policía para perseguir a sangre y fuego a ciertos criminales; pero bien sabe el Clamor la inutilidad de esta medida siempre que las armas estén confiadas a ciertos hombres de honor de la mayoría sendata, liberal y honrada de la Milicia Nacional de Madrid. Algunos jefes de compañía hacen esfuerzos por purgar a las suyas respectivas de esta clase de individuos; pero no todos se atrevan a ejecutarlo.

Hasta ayer por la tarde se puede decir que no se ha despejado completamente la situación politica que atraviesa. Nuevas y leales espuelas entre los Srs. Espartero y O'Donnell han devancido toda la mala inteligencia que pudiera reinar entre ellos, les mintiendo el duque de la Victoria en sus palabras y entre tanto cargo se le han vendido, cuando acceso por el imprudente lenguage de sus amigos.

Ayer quedó acordado si no mienten las noticias repetibles que un día o dos, por el M. R. I. A., dice la Reina volverá mañana sábado a Madrid para no enterarse más por ahora; y ocurando así que el pueblo se ponga en contacto con su soberana y la Reina pueda conversar de todo el aforo que la profesa el pueblo de Madrid.

Ayer se convino también por todos los ministros en abandonar la idea de presentar formalmente el pensamiento del gobierno a cerca de la nueva constitución.

Y ayer por último se convino en suspender la publicación de la Real Orden mandando establecer los desechos de puertas en Zaragoza porque el Duque de la Victoria tomó a su cargo el renovar los obstáculos que se opusieron a que este armisticio se arregle de un modo pacífico; pero siempre bajo el concepto de que el ministerio todo está resuelto a que Zaragoza se sujete a todas las cargas generales del país. En una palabra ayer todo quedó tranquilo en las altas regiones y el ministerio dispuesto a presentarse con unidad de miras ante la asamblea nacional.

La Gaceta anuncia hoy que ha sido nombrado gobernador Civil de la Coruña el Dr. Kicer, cesando en su comisión el Dr. Pasaron y Larra; y gobernador de Gerona el Dr. Pico.

Sobre novedades de Crimea que nos trae el correo de hoy consta en dos despachos uno de Berlín del 16 en el que con referencia a otro fechado el día anterior en Sempetersburgo se dice que hasta el 9 nada notable había ocurrido en los muros de Sebastopol; y otro fechado en Viena el 15 confirmando la entrada del general Oster-Sacken en Crimea con un cuerpo de 10.000 hombres que se dirigen sobre Sebastopol.

En la borsa de Londres del 16 bajaron los consolidados ingleses a primera hora 1/8 negocian do a 94 1/8 pero a última hora mejoraron 1/8 sobre esta cotización.

Nuestros fondos se hicieron el 14 en Londres a 38 ta consolidada y a 18% la diferida. En Bruselas el mismo día había dinero para la diferida a 18 1/2 y para la interior a 33. En Amberes también el 14 se negoció la diferida a 18 1/2 y la interior a 33 1/2. En Amsterdam asimismo el 14 quedó nuestro exterior a 38, el interior a 33 1/2 y la diferida a 18 1/2 y por último en Frankfort el 13 había dinero para nuestro exterior a 32 1/4.

Por despacho telegráfico se sabe que el día 17 se hizo el francés en la bolsa de París a 75-80 y el 1/2 a 98-80. Nuestro consolidado subió a 33 1/2 y la diferida se hizo a 18.

La Reina Cristina, según nuestras noticias particulares debe encontrarse ya a estas horas en París. Por un solo conductor que esta noticia hemos sabido que el Colegio se ha desarrollado con gran fuerza en Burdeos y que el general Metax y otros que residen en esta ciudad volverán en breve a España pues solo se propone visitar antes rápidamente la capital de Francia.

Por real orden de 18 del actual D. M. ha ordenado que el Tribunal Contencioso administrativo, creado últimamente entienda en grado de apelación de los asuntos referentes a quintas que se resolvían anteriormente por el consejo real.

Los generales Alcalá y Norzagaray acaban de ser agraciados con la gran Cruz de Carlos III.

El general Dulce llegó ayer a Madrid en compañía de algunos amigos y particulares que iban a recibirla a corta distancia de Madrid: no se ha realizado la ovación popular que se decía estaba dispuesta.

El encargado de la Nunciatura Apostólica en Madrid ha suspendido, según se nos alega, toda relación que no sea rigurosamente oficial con el Dr. Alonso, entendiendo aun para esto con el Dr. Ministro de Estado.

Ignoramos las causas de esta determinación del Monseñor Franchi que creemos que algo habrán influido en ella varias disposiciones del Dr. Ministro de Gracia y Justicia para cuya expedición el Nuncio creía tener derecho a ser consultado con arreglo a lo que previene los últimos concordatos. Sin ir más lejos un periódico de Málaga aseguraba hace cuatro días que por el ministerio de Gracia y Justicia se había comunicado una orden al obispado de aquella

ciudad para que se adicione una nueva división parroquial y a la formación de un proyecto para la administración gratis de los sacramentos que solo devengarían derechos de Estata cuando los interesados desearan que al acto presidiera cierta solemnidad.

El Madrid va cumpliendo el compromiso que contrajo con el gobierno de resolver una vez salida de Barcelona las cuestiones política e industrial. Y pues de una conferencia que tuvieron con el Tr. Madrid los directores de las clases de Ejecutivos e Industriales, se sumaron todos esto, en junta el 16 del actual y acordaron no solo seguir como antes en sus trabajos evitando toda complicación industrial sino también ofrecer su apoyo al gobierno. Respecto a la cuestión política el Ayuntamiento de Barcelona se ha ocupado sin descanso del alistamiento de la Milicia nacional y ya están organizados los batallones de manera que satisface a todos los amantes del orden.

Entre los varios proyectos que el gobierno presentará inmediatamente a la Asamblea figura un nuevo plan completo de estudios.

La época de una tarde duda que S. M. abandone de una vez el Pardo manzana a la tarde para trasladarse a Madrid: nosotros invitamos en ello y aun añadiremos que habiendo manifestado este deseo algunos de los ministros S. M. accedió instantáneamente a lo que se le proponía.

Aun como al concluirse una batalla suenan algunos tiros perdidos que bastan a sostener la ansiedad de los que los escuchan, así se deja oír hoy alguna voz que sigue revelando temores de trastorno; pero esto no debe alarmar ya a nadie pues que siendo un hecho por cierto que entre Espartaco y el Doñel reina actualmente la mejor conformidad de miras no es temible que el orden se turbe ni quede para de establecerse instantáneamente en el caso remotísimo de que pudiera ser turbado. La prueba más decisiva de que el ministerio seguirá tal como se halla formado hasta la reunión de la Asamblea se tiene en que así lo declaran hoy el Adelante y la Europa, los dos periódicos que habían anunciado el cambio ministerial.

En una cuestión únicamente de las que había pendientes no ha tomado todavía la resolución precisa el ministerio. A pesar de lo que dice la España de hoy de que el ministerio ha acordado que S. M. se presente a abrir la Asamblea, y no obstante de que es positivo que S. M. la Reina ha mostrado deseos terminantes de hacerlo, podemos asegurar que todavía hoy por la mañana el gabinete no había tratado de esta cuestión siquiera que no sea natural que la haya al decidir lo que la Reina quiere y sin duda era grato al pueblo.

Por despacho telegráfico recibido hoy de París cerca de las dos de la tarde se sabe que el día 18 se cotizo nuestro 3 interior a 89 quedando sin cotizar el exterior y la diferida; y que el 1/2 franc en bajo 80 centimos quedando a 98 mientras el 3 subió 40 haciendo a 75-70.

En la bolsa de Madrid de hoy ha habido alguna animación pero no se han publicado operaciones. Para el 3 consolidado habían dinero a 33-75 pero los tenedores, animados por el buen consejo que toma la causa pública no pretendían menos que 33-95 a 34. La diferencia se pagaba a 17-80, habiéndose hecho algunos picos a 85 pero también los tenedores solicitaban 17-90. La amortizable de 1<sup>a</sup> se ofrecía a 9-60. También había papel de la de 2<sup>a</sup> a 5-55. Las carreteras de Agosto se ofrecen a 60-70 y la de Túnez a 67 sin tomadores. No hay variación en los cambios de París y Londres.

Sin mas por hoy queda de V. aff no 55

2 B. - 5 Ms.

H. Gómez

l  
a  
o  
p  
l  
c  
a  
d  
c  
u  
s  
e  
P  
u  
k  
g  
n  
d  
r  
k  
q  
d  
n  
p  
d  
d  
r